

надёжной, справедливой стране. Кто из нас может сказать о РФ, что это великая страна, а будущее ее светло и ясно? Граждане в ней живут достойно и безопасно? В здравом уме, твердой памяти и не перед телекамерой? Вот то-то. Получается, что нам сейчас требуется только одно - восстановление и дальнейшее улучшение той жизни, которую мы столь опрометчиво не сохранили. **Восстановление** - это и есть формулировка русской национальной идеи первой половины 21 века.

2005г.

## Часть 2.

С момента написания всего предыдущего прошло более полутора десятков лет. За это время в нашей стране по многим и разнообразным причинам произошли поначалу незаметные, но со временем всё более явные идеологические изменения. Не секрет, что идеи либерализма и свободного рынка, ухода государства из экономики и включения «на равных» России в «Западную цивилизацию» если и воспринимались положительно довольно большой частью населения страны, то лишь в девяностые годы прошлого века. Теперь адекватно мыслящие люди уже вполне убеждены в губительности либеральных реформ для России и враждебности Запада или, по крайней мере, невозможности для России стать его равноправной частью. Это с одной стороны. А с другой, из властных кабинетов мы стали часто слышать речи о социальной ответственности бизнеса и государства, патриотизме и защите национальных интересов. Хотя одновременно оттуда же звучат заклинания из репертуара либералов. А равно исходят и аналогичные решения. Что происходит? А происходит то, что Россия опять вступает в тот редкий исторический момент, когда «низы не хотят, а верхи не могут» жить по-старому.

С «низами» всё более-менее понятно: память о прежнем величии отечества и гордость каждого за достижения своих конкретных дедов вместе с «холодильником, побеждающим телевизор» придают правильное направление мыслям. С «верхами» ситуация интересней. Неявно, завуалированно, половинчато, вынужденно они уже пробуют что-то восстанавливать. Почему? Прибрав к рукам путём грабительской приватизации народное достояние и многократно его перераспределяя внутри себя, «верхи» наконец вполне осознали, что конечным и исключительным выгодополучателем от процесса разграбления России должен стать коллективный Запад. А они всего лишь временные посредники в этом процессе. И у них возникла проблема: как защитить свои богатства, как пресечь их дальнейшее перераспределение в пользу Запада? На что опереться? И оказалось, что опереться кроме как на российское государство и народ не на что. Конечно, можно пытаться развивать армию и флот, что сейчас мы и видим. (И этот процесс объективно соответствует интересам страны.) Можно как-то отстаивать свои узкогрупповые внешнеполитические и внешнеэкономические интересы. Но импортнозависимые технологическая и промышленная базы РФ делают такие попытки крайне ограниченными, частичными, эфемерными, недостаточными. Для адекватного ответа на вызовы времени в стране уже давно назрела необходимость новой индустриализации. Но именно это «верхи» делать не хотят (ибо придётся сильно урезать свои прибыли) и не способны, даже если бы захотели (по причине ущербного кадрового состава, основательно впитавшего «западные ценности»).

Еще можно апеллировать к патриотизму. Но здесь адресатам патриотических призывов сразу видна явная ложь призывающих. Нельзя одновременно наживаться на утилизации отечества и толковать о любви к нему. И если называть геополитического противника